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Pattern «Fly_Fly_Top» 

Автор Марина Беркутова - @marinaberkutova 

___________________________________________________________________ 

    

_____________________________________________________________________________________ 

Инструкция по вязанию стильного топа oversize 

• Топ вяжется спицами сверху вниз, без швов 

• Способ вязания – погон, имитация втачного рукава 

• Уровень сложности - средний 

______________________________________________________________________________ 

Перед тем, как начать работу, пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с содержанием 

файла 

_____________________________________________________________________________ 

Данный файл является интеллектуальной собственностью ИП Беркутова Марина 

Эдуардовна. ОГРНИП 317703100091423 

Копирование и распространение запрещено! 

https://www.instagram.com/marinaberkutova/
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Материалы: 

• Оригинальная пряжа - Lana Grossa Per Fortuna 190м/50гр (74% хлопок, 26% 

переработанный полиамид). Расход: 

Размер Обхват груди Кол-во мотков 
 

XS-S (42-44) 80-88 5 
S-M (44-46) 88-96 5 

M-L (46-48) 96-104 6 

L-XL (48-50) 104-112 6 
*Важно! Если Ваш рост выше 170 см, рекомендую увеличить количество пряжи еще на один 

моток и самостоятельно регулировать длину изделия 

 

Используйте промо-код «FLY10» для получения 10% скидки на 

оригинальную пряжу при покупке в магазине @yarn_ru . 

https://www.instagram.com/yarn_ru/
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• Круговые спицы 40см №3 и №4; 

• Круговые спицы 80-100см №3 и №4; 

• Трикотажная игла; 

• Ножницы; 

• Сантиметровая лента; 

• Маркеры для вязания (4 штуки); 

• Крючок; 

• Дополнительная леска с заглушками или контрастная нить; 

• Две булавки. 

 

 

Аналоги пряжи: 

• Rico Fashion Silk Bland DK 220м/50гр (45% хлопок, 45% шелк, 10% полиамид). Расход 

5-6 мотков; 

• Katia Concept Boheme 120м/50гр (76% хлопок, 24% пенька). Расход 7-8 мотков; 

• Drops Belle 120м/50гр (53% хлопок, 33% вискоза, 14% лен). Расход 7-8 мотков; 

• Infinity Cotton Merino 105м/50гр (55% меринос, 45% хлопок). Расход 9-10 мотков; 

• Katia Concept Polynesia 165м/50гр (56% хлопок, 22% лен, 22% вискоза). Расход 6-7 

мотков; 

• Любая другая пряжа, имеющая летний состав и подходящая по плотности; 

 

 

Образец и плотность: 

Моя плотность после ВТО: 22 петли х 30 рядов = 10 см х 10 см. 

Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать образец. Наберите 

на спицы №4 примерно 30 петель и провяжите примерно 40 рядов лицевой гладью. 

Проведите ВТО (влажно тепловую обработку) образца. Сравните Вашу плотность с моей, 

высчитав количество петель и рядов в квадрате 10 см х 10 см. Если Вы вяжете плотнее, 

подберите спицы большего размера. В итоге постарайтесь максимально подогнать Вашу 

плотность под мою. 

• Для вязания горловины, нижней части изделия и рукавов-воланов возьмите 

спицы на 1 размер меньше. 
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Замеры готового свитера (после ВТО): 

Размер Длина по спинке (1) Ширина (2) Длина погона (3) 
 

XS-S 47-48 58-59 14 

S-M 48-49 60-61 15 
M-L 49-50 62-63 16 

L-XL 51-52 64-65 17 
*Важно! Все расчеты указаны на средний рост, примерно 160-168 см. Если Ваш рост ниже или 

выше заявленного, рекомендую самостоятельно регулировать длину изделия 

 

 

Условные обозначения: 

• лиц – лицевая петля; 

• изн – изнаночная петля; 

• М, М1, М2, М3, М4 – маркеры; 

• ЛПП – лицевая правая прибавка; 

• ЛЛП – лицевая левая прибавка; 

• ИПП – изнаночная правая прибавка; 

• ИЛП – изнаночная левая прибавка. 
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Горловина: 

На спицы 40 см №3 (или те, которые Вы подобрали для вязания горловины) наберите: 

XS-S 110/S-M 114/M-L 118/L-XL 122 петли, в зависимости от размера (Видео). 

Соедините вязание в круг (Видео), на спицах останется: 

XS-S 109/S-M 113/M-L 117/L-XL 121 петля. 

Провяжите 16 рядов (5см) лицевой гладью. Важно! Если Вы вяжете не из оригинальной 

пряжи, рекомендую связать не 16, а только 5-6 рядов лицевой глади (во избежании 

торчащей горловины). 

Зафиксируйте горловину: правой спицей подхватите петлю наборного края, перенесите ее 

на левую спицу и провяжите две петли вместе изнаночной (Видео) - повторяйте до конца 

ряда. 

Перенесите вязание на спицы №4 (или те, которые Вы подобрали для вязания основной 

части) и провяжите установочный ряд, попутно распределяя маркеры, следующим 

образом: 

XS-S 51/S-M 53/M-L 55/L-XL 57 лиц петель спинки; M1, 3 лиц (погон), М2; XS-S 52/S-M 54/M-

L 56/L-XL 58 лиц петель переда; М3, 3 лиц (погон), М4. 

 

https://youtu.be/lhae-E-xVe8
https://youtu.be/FLonD02JL_M
https://youtu.be/K2kvlalcqh0
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Таблица распределения петель ростка: 

Размер Петли спинки Петли переда Погон Итого 

XS-S 51 52 2*3 109 
S-M 53 54 2*3 113 

M-L 55 56 2*3 117 

L-XL 57 58 2*3 121 

 

Общая схема распределения петель ростка для всех размеров: 

 

• Поворотные ряды выполняются способом «Обвитая петля». 

• Прибавки выполняются в каждом ряду из протяжки, начиная с 3го ряда. 

• Нарисуйте себе схему распределения петель ростка для нужного Вам размера и 

отмечайте пройденные точки разворота. 

• По мере вязания (для удобства) перейдите на спицы с более длинной леской. 
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Вывязывание ростка для всех размеров: 

1 ряд (лицевой): XS-S 51/S-M 53/M-L 55/L-XL 57 лиц (петели спинки), 3 лиц (погон), 3 лиц 

(петли переда), следующую петлю обвить, развернуть вязание (Видео); 

2 ряд (изнаночный): 3 изн (петли переда), 3 изн (погон), XS-S 51/S-M 53/M-L 55/L-XL 57 изн 

(петли спинки), 3 изн (погон), 3 изн (петли переда), следующую петлю обвить, развернуть 

вязание (Видео); 

3 ряд (лицевой): 3 лиц (петли переда), ЛПП (Видео), 3 лиц (погон), ЛЛП (Видео), XS-S 51/S-

M 53/M-L 55/L-XL 57 лиц (петли спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, 3 лиц (петли переда), 

обвитую петлю провязать лицевой (Видео), 2 лиц, следующую петлю обвить, развернуть; 

4 ряд (изнаночный): 7 изн (петли переда), ИПП (Видео), 3 изн (погон), ИЛП (Видео), XS-S 

53/S-M 55/M-L 57/L-XL 59 изн (петли спинки), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, 4 изн (петли переда), 

обвитую петлю провязать изнаночной (Видео), 2 изн, следующую петлю обвить, 

развернуть; 

5 ряд (лицевой): 8 лиц (петли переда), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 55/S-M 57/M-L 59/L-XL 

61 лиц (петли спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, 8 лиц (петли переда), обвитую петлю 

провязать лицевой, 2 лиц, следующую петлю обвить, развернуть; 

6 ряд (изнаночный): 12 изн (петли переда), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, XS-S 57/S-M 59/M-L 

61/L-XL 63 изн (петли спинки), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, 9 изн (петли переда), обвитую петлю 

провязать изнаночной, 2 изн, следующую петлю обвить, развернуть; 

7 ряд (лицевой): 13 лиц (петли переда), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 59/S-M 61/M-L 63/L-

XL 65 лиц (петли спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, 13 лиц (петли переда), обвитую петлю 

провязать лицевой, 2 лиц, следующую петлю обвить, развернуть; 

8 ряд (изнаночный): 17 изн (петли переда), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, XS-S 61/S-M 63/M-L 

65/L-XL 67 изн (петли спинки), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, 14 изн (петли переда), обвитую 

петлю провязать изнаночной, 2 изн, следующую петлю обвить, развернуть; 

9 ряд (лицевой): 18 лиц (петли переда), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 63/S-M 65/M-L 67/L-

XL 69 лиц (петли спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, 18 лиц (петли переда), обвитую петлю 

провязать лицевой, 2 лиц, следующую петлю обвить, развернуть; 

10 ряд (изнаночный): 22 изн (петли переда), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, XS-S 65/S-M 67/M-L 

69/L-XL 71 изн (петли спинки), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, 19 изн (петли переда), обвитую 

петлю провязать изнаночной, 2 изн, следующую петлю обвить, развернуть; 

11 ряд (лицевой): 23 лиц (петли переда), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 67/S-M 69/M-L 71/L-

XL 73 лиц (петли спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, 23 лиц (петли переда), обвитую петлю 

провязать лицевой, 2 лиц, следующую петлю обвить, развернуть; 

https://youtu.be/w2vGyuDex0s
https://youtu.be/GLBUy3rt1-c
https://youtu.be/foqmQYOxOhM
https://youtu.be/rgxiHzk7psI
https://youtu.be/uqyIZxP-S3E
https://youtu.be/YrQDRz0W7PQ
https://youtu.be/aoHbUC_4YDI
https://youtu.be/Z27BquvwCno
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12 ряд (изнаночный): 27 изн (петли переда), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, XS-S 69/S-M 71/M-L 

73/L-XL 75 изн (петли спинки), ИПП, 3 изн (погон), ИЛП, 24 изн (петли переда), обвитую 

петлю провязать изнаночной, 2 изн, следующую петлю обвить, развернуть; 

13 ряд (соединительный):  28 лиц (петли переда), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 71/S-M 

73/M-L 75/L-XL 77 лиц (петли спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, 28 лиц (петли переда), 

обвитую петлю провязать лицевой, XS-S 13/S-M 15/M-L 17/L-XL 19 лиц, следующую петлю 

провязать вместе с последней обвитой петлей (Видео), 29 лиц (до М3); 

Таким образом мы провязали росток и снова соединили вязание в круг. Теперь здесь 

новая точка начала ряда. 

14 ряд (по кругу): ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 73/S-M 75/M-L 77/L-XL 79  лиц (петли 

спинки), ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 73/S-M 75/M-L 77/L-XL 79  лиц (петли переда) + 

последняя петля ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

 

На данный момент на спицах должно получиться: 

Размер Петли переда Петли спинки Погон Итого 

XS-S 75 75 2*3 156 

S-M 77 77 2*3 160 

M-L 79 79 2*3 164 

L-XL 81 81 2*3 168 

 

 

https://youtu.be/0x2fdnI8dmY
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Погон: 

 

1ый ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 75/S-M 77/M-L 79/L-XL 81 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 75/S-M 77/M-L 79/L-XL 81 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

2ой ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 77/S-M 79/M-L 81/L-XL 83 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 77/S-M 79/M-L 81/L-XL 83 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

3ий ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 79/S-M 81/M-L 83/L-XL 85 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 79/S-M 81/M-L 83/L-XL 85 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

4ый ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 81/S-M 83/M-L 85/L-XL 87 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 81/S-M 83/M-L 85/L-XL 87 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

5ый ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 83/S-M 85/M-L 87/L-XL 89 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 83/S-M 85/M-L 87/L-XL 89 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

6ой ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 85/S-M 87/M-L 89/L-XL 91 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 85/S-M 87/M-L 89/L-XL 91 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

7ой ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 87/S-M 89/M-L 91/L-XL 93 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 87/S-M 89/M-L 91/L-XL 93 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

8ой ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 89/S-M 91/M-L 93/L-XL 95 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 89/S-M 91/M-L 93/L-XL 95 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

9ый ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 91/S-M 93/M-L 95/L-XL 97 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 91/S-M 93/M-L 95/L-XL 97 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 

10ый ряд: ЛПП, 3 лиц (погон), ЛЛП,  XS-S 93/S-M 95/M-L 97/L-XL 99 лиц (петли спинки), ЛПП, 

3 лиц (погон), ЛЛП, XS-S 93/S-M 95/M-L 97/L-XL 99 лиц (петли переда) + последняя петля 

ряда - она же первая прибавка этого ряда. 
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Продолжайте вязать с прибавками в каждом ряду, до тех пор, пока на 

спицах не образуется кол-во петель, данное в таблице: 

Размер 
Петли 

переда 
Петли 

спинки 
Погон Итого 

Линия 
погона (см) 

XS-S 109 109 2*3 224 14 

S-M 115 115 2*3 236 15 

M-L 121 121 2*3 248 16 

L-XL 127 127 2*3 260 17 

 

Расправьте линию погона и измерьте ее длину как показано на Видео 

 

 

https://youtu.be/B11ztYrzxtg
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Пройма: 

 

 

 

Перед: 

• Перенесите 3 петли погона на булавку; 

• Петли спинки перенесите на вспомогательную нить или используйте 

дополнительную леску с заглушками; 

• 3 петли второго погона также перенесите на булавку; 

• Разверните вязание на изнаночную сторону и вяжите петли переда поворотными 

рядами (изнаночные ряды - изнаночными, лицевые ряды - лицевыми). При этом 

первую кромочную петлю следует снимать, а последнюю кромочную петлю следует 

провязывать изнаночной. 

• Вяжите до тех пор, пока линия проймы не составит - XS-S 12см/ S-M  13см/ M-L 14см/ 

L-XL 15см. Закончите изнаночным рядом. 
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 Далее в лицевых рядах мы будем делать прибавки: 

• ЛП (левая прибавка) в начале ряда после кромочной петли и 1лиц (Видео); 

• ПП (правая прибавка) в конце ряда перед последней лицевой петлей и кромочной 

(Видео); 

• Изнаночные ряды вязать изнаночными. 

• Провяжите таким образом 18 рядов, прибавив тем самым 18 петель. Закончите 

изнаночным рядом. Линия прибавок должна составить примерно 6см. 

•  

      

https://youtu.be/K3kmunvkUVg
https://youtu.be/RHhm69ZBmDQ
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Спинка: 

• Перенесите петли переда на вспомогательную нить или используйте 

дополнительную леску с заглушками. Обрежьте нить, оставляя кончик примерно 15-

20см; 

• Петли спинки перенесите на спицы; 

• Начните вязать спинку с изнаночного ряда, при этом в первом ряду первую 

кромочную следует провязать изнаночной; 

• Свяжите спинку полностью аналогично переду. Закончите изнаночным рядом. 
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Соединение в круг: 

 

• Провяжите петли спинки, при этом последнюю петлю следует провязать лицевой; 

• Наберите 3 воздушные петли на подрез (Видео); 

• Провяжите петли переда, при этом последнюю петлю следует провязать лицевой; 

• Снова наберите 3 петли подреза и подвесьте маркер начала ряда (Видео); 

• На спицах XS-S 260/ S-M 272/ M-L 284/ L-XL 296 петель. 

• В следующем ряду петли подреза следует провязать скрещенными петлями 

(Видео). 

 

 

https://youtu.be/3LHa4qgd9EE
https://youtu.be/-l_Bw9P28LA
https://youtu.be/DqOw2-kKOpc
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Вяжите лицевой глядью до тех пор, пока длина от подреза не составит 

примерно: 

Размер Длина (см) 

XS-S 17-18 

S-M 18-19 
M-L 19-20 

L-XL 20-21 

*либо регулируйте длину под себя 

 

Перенесите вязание на спицы №3 (или те, которые Вы подобрали для вязания нижней 

части). Провяжите один ряд изнаночными петлями и 16 рядов (5см) лицевой гладью. 

Оставьте конец нити примерно 1,5 метра и проденьте нить в трикотажную иглу. 

Кетлевка (Видео). 

https://youtu.be/Jq3-osG2QBk
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Рукава - воланы: 

 

На круговые спицы 40см №3 (или те, которые Вы подобрали для вязания рукавов) 

поднимите петли: 

• От средней петли подреза влево поднимите 4 петли (Видео). Далее поднимайте 

петли из кромочных петель (Видео) до трех петель погона. Петли погона перенесите 

на спицы, нить за работой (Видео). Далее поднимайте петли из кромочных петель 

(Видео). В районе подреза поднимите 4 петли (Видео). Отметьте маркером начало 

ряда. 

1 ряд: все петли (кроме петель погона) провяжите скрещенными лицевыми петлями 

(Видео), петли погона - обычными лицевыми (Видео); 

2 ряд: 4 лицевые, далее из каждой петли следует вывязать две петли (Видео), при этом 3 

петли погона провяжите обычными лицевыми. В конце ряда 4 лицевые петли; 

3 ряд: все петли лицевые. 

https://youtu.be/uYwOer45ZAA
https://youtu.be/04BenVrYN70
https://youtu.be/ad9nrFDRghw
https://youtu.be/qUNGSxpQcWI
https://youtu.be/7pgP9MLQ1iM
https://youtu.be/pKZQMmxMVRU
https://youtu.be/0d0q-9j48M0
https://youtu.be/7Hd21TWUXK8
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Укороченные ряды: 

1 ряд:  вяжите лицевыми петлями, недовязав 10 петель до конца ряда; 

2 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите изнаночными петлями (Видео), 

недовязав до конца ряда 10 петель; 

3 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите лицевыми петлями (Видео), недовязав 

10 петель до предыдущей точки разворота; 

4 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите изнаночными петлями (Видео), 

недовязав 10 петель до предыдущей точки разворота; 

5 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите лицевыми петлями (Видео), недовязав 

10 петель до предыдущей точки разворота; 

https://youtu.be/TdL6kP4kFBw
https://youtu.be/HdS4ln5UcEg
https://youtu.be/8RMKTega4bM
https://youtu.be/WYFMf2gIhqE
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6 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите изнаночными петлями, недовязав 10 

петель до предыдущей точки разворота; 

7 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите лицевыми петлями, недовязав 10 

петель до предыдущей точки разворота; 

8 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите изнаночными петлями, недовязав 10 

петель до предыдущей точки разворота; 

9 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите лицевыми петлями, недовязав 10 

петель до предыдущей точки разворота; 

10 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите изнаночными петлями, недовязав 10 

петель до предыдущей точки разворота; 

11 ряд: разверните вязание, сделайте накид и вяжите лицевыми петлями до предыдущей 

точки разворота. 

Соединительные ряды: все петли лицевые, при этом: 

• каждый из накидов, которые находятся справа от маркера провязать следующим 

образом - накид и петлю, стоящую после него, провязать вместе лицевой с наклоном 

вправо (Видео). 

• каждый из накидов, которые находятся слева от маркера провязать следующим 

образом - накид и петлю, стоящую перед ним, провязать вместе лицевой с наклоном 

влево (Видео). 

Довяжите ряд лицевыми петлями до конца (до маркера) и закройте петли «Исландским 

способом» (Видео). 

 

 

Влажно - тепловая обработка изделия (ВТО): 

Рекомендуется бережная ручная стирка в прохладной воде с добавлением средства для 

стирки шерсти. Полоскать в воде той же температуры. Аккуратно отжать, не выкручивая. 

Завернуть изделие в сухое полотенце и оставить примерно на 30-40 минут, чтобы 

полотенце забрало лишнюю влагу. Сушить в разложенном виде на чистом сухом 

полотенце. После полного высыхания рекомендуется отпарить изделие. 

 

 

 

https://youtu.be/Ii6GjyhA3H8
https://youtu.be/dpclpswQ6uc
https://youtu.be/239OoU7relQ
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Топ готов       

___________________________________________________________________ 

     

___________________________________________________________________ 

 

Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы, напишите мне 

Для связи: 

Инстаграм @marinaberkutova 

WhatsApp +7(921)5123136 

 

Марина Беркутова 

 

 

 

 

https://www.instagram.com/marinaberkutova/
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Еще немного фото: 

 

    

    


